

**Οδηγίες για συμμετοχή στην εξ αποστάσεως εξέταση του μαθήματος
«Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας» («Εισαγωγή στα Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας» ΠΠΣ),
(Φεβρουάριος 2021)**

Αγαπητές/τοί φοιτήτριες/τές,

Η ανακοίνωση αυτή αφορά **ΜΟΝΟ** όσους φοιτητές δεν έχουν εξετασθεί επιτυχώς στο μάθημα «Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας» («Εισαγωγή στα Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας» ΠΠΣ), επιθυμούν να συμμετάσχουν στην εξέταση του μαθήματος αυτού στις 8/2/2021 και **ΜΟΝΟ** όσους έχουν δηλώσει το μάθημα στις καθορισμένες από την γραμματεία ημερομηνίες στο Progress.

Για να συμμετάσχετε στην εξέταση του μαθήματος «Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας» («Εισαγωγή στα Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας» ΠΠΣ) την Δευτέρα 8 Φεβρουαρίου και ώρα 15:00, θα πρέπει να ακολουθήσετε τα βήματα που εξηγούνται παρακάτω. Η εξέταση θα είναι γραπτή εξ αποστάσεως διάρκειας 80 λεπτών (60 λεπτά για επεξεργασία θεμάτων και 20 λεπτά για υποβολή θεμάτων) με επιτήρηση μέσω κάμερας (Skype for Business -SfB). Θα ακολουθήσει προφορική εξέταση εάν κριθεί απαραίτητο από τους διδάσκοντες.

Για την εξέταση θα πρέπει να διαθέτετε:

1. Φοιτητικό πάσο ή ταυτότητα για τον έλεγχο ταυτοποίησης.
2. Λευκά χαρτιά (ιδανικά με γραμμές) για την λύση των θεμάτων, στυλό, αριθμομηχανή, σημειώσεις/διαφάνειες μαθήματος, τυπολόγιο μαθήματος και βιβλίο μαθήματος.
3. Κινητό (smartphone) με κάμερα και μικρόφωνο.
4. Προσωπικό υπολογιστή - προαιρετικά (ο υπολογιστής δεν είναι απαραίτητος αλλά σίγουρα θα σας βοηθήσει στην καλύτερη ανάγνωση των θεμάτων, στην πιο εύκολη υποβολή του αρχείου με τις απαντήσεις/λύσεις σας και στην πιο εύκολη συμμετοχή σας στο SfB, σε σχέση με το κινητό, δεδομένου ότι διαθέτει κάμερα και μικρόφωνο).

A. Προετοιμασία για συμμετοχή στην εξέταση

(τα παρακάτω βήματα θα πρέπει να γίνουν **ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΗ**)

Βήμα 1^ο: Εγγραφή στην εξέταση του μαθήματος «Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας-Φεβρουάριος 2021 (ECE_Y525)» μέσω της πλατφόρμας εξ αποστάσεως εξετάσεων <https://exams.eclass.upatras.gr> έως το **Σάββατο 6 Φεβρουαρίου 2021 ώρα 18:00 (2 ημέρες πριν την εξέταση)**. Για την εγγραφή θα χρησιμοποιήσετε τον ιδρυματικό σας λογαριασμό, θα αποδεχθείτε τους όρους συμμετοχής αν δεν το έχετε ήδη κάνει και αφού πατήσετε **Εγγραφή σε εξέταση μαθήματος** θα εγγραφείτε στο μάθημα.

Προσοχή! Η πλατφόρμα <https://exams.eclass.upatras.gr> είναι διαφορετική από την παρούσα πλατφόρμα του eclass και αφορά **μόνο εξετάσεις** μαθημάτων. Στο προφίλ σας θα πρέπει να αναγράφεται το όνομα σας, ο ΑΜ σας και το email σας, το οποίο θα πρέπει να φαίνεται με την κατάληξη @upnet.gr. **Μετά την συγκεκριμένη ημερομηνία δεν θα επιτραπεί άλλη εγγραφή και ο φοιτητής/τρια δεν θα μπορέσει να συμμετάσχει στην εξέταση.** Επιπλέον, θα γίνει έλεγχος με τη λίστα του Progress και όποιος φοιτητής/τρια δεν έχει δηλώσει το μάθημα αλλά έχει εγγραφεί στην εξέταση της πλατφόρμας <https://exams.eclass.upatras.gr>, θα διαγράφεται από την εξέταση.

Βήμα 2^ο: Εξοικείωση με το απαραίτητο λογισμικό στο κινητό σας για τη δημιουργία ενός μοναδικού αρχείου pdf από εικόνες (φωτογραφίες) που θα χρειαστείτε για την υποβολή των απαντήσεων/λύσεων των θεμάτων κατά την εξέταση. Αναλυτικές πληροφορίες για το λογισμικό θα βρείτε στον παρακάτω σύνδεσμο: <https://sfb.sites.upnet.gr/exams/office-lens/>

Β. Συμμετοχή στην εξέταση του μαθήματος

(τα παρακάτω βήματα θα πρέπει να γίνουν **ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ**)

Βήμα 1^ο: Την ώρα έναρξης της εξέτασης του μαθήματος (**Δευτέρα 8 Φεβρουαρίου 2021 ώρα 15:00**) θα πρέπει να συνδεθείτε στο link του Skype for Business το οποίο θα έχει σταλεί αποκλειστικά σε όσους έχουν εγγραφεί στην εξέταση του μαθήματος μέχρι την προηγούμενη ημέρα. Η σύνδεση θα πρέπει να γίνει **ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ** με τον ιδρυματικό σας λογαριασμό, δηλ. κατά την είσοδο σας θα πρέπει να επιλέξετε: **Εισέλθετε, εάν έχετε λογαριασμό Office 365**, και να χρησιμοποιήσετε τα στοιχεία του λογαριασμού σας. **Προσοχή!** Δεν θα δοθεί άδεια σε κανέναν να εισέλθει χωρίς να έχει χρησιμοποιήσει τον λογαριασμό του (ακόμα και αν έχει πληκτρολογήσει το πραγματικό του όνομα, το οποίο δεν πρέπει να συμβεί αν ακολουθήσετε σωστά την παραπάνω διαδικασία).

Βήμα 2^ο: Στην αρχή της εξέτασης θα σας ζητηθεί να ενεργοποιήσετε την κάμερα και το μικρόφωνο ώστε να γίνει έλεγχος ταυτοποίησης.

Βήμα 3^ο: Όταν ολοκληρωθεί ο έλεγχος ταυτοποίησης, οι διδάσκοντες θα ενεργοποιήσουν στο εργαλείο **Εργασίες** της πλατφόρμας <https://exams.eclass.upatras.gr> τον σύνδεσμο που θα αντιστοιχεί στην υποβολή των λύσεων σας στα θέματα που θα δοθούν. **Προσοχή!** Ο σύνδεσμος θα εμφανιστεί μόνο μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας ταυτοποίησης.

Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο αρχείο των θεμάτων της εξέτασης ακολουθείτε τα παρακάτω βήματα:

1. Εισέρχεσθε στην νέα Πλατφόρμα Εξ Αποστάσεως Εξετάσεων <https://exams.eclass.upatras.gr> και επιλέγετε τον σύνδεσμο του μαθήματος.
2. Από τα εργαλεία που βρίσκονται αριστερά επιλέγετε το εργαλείο **Εργασίες**.
3. Επιλέγετε την εργασία με τίτλο **Εξ αποστάσεως εξέταση Φεβρουαρίου 2021**.
4. Τα θέματα σε μορφή pdf είναι στο αρχείο **Θέματα εξ αποστάσεως εξέτασης Φεβρουαρίου 2021** που βρίσκεται στη θέση **Αρχείο των Στοιχείων της Εργασίας**.

Βήμα 4^ο: Αφού κατεβάσετε και διαβάσετε τα θέματα, οι διδάσκοντες θα απαντήσουν σε διευκρινιστικές ερωτήσεις που θα θέσετε για τα πρώτα 10 λεπτά. Μετά τα 10 λεπτά, δεν θα απαντηθούν άλλες ερωτήσεις και θα έχετε **60 ακριβώς** λεπτά για να λύσετε τα θέματα στο χαρτί σας.

Βήμα 5^ο: Μετά το πέρας των 60 λεπτών, θα έχετε **επιπλέον 20 λεπτά** ώστε να φωτογραφίσετε τις λύσεις σας, να δημιουργήσετε **ένα μοναδικό αρχείο pdf που θα περιλαμβάνει όλες τις σελίδες των λύσεων σας** και να το υποβάλετε στον αντίστοιχο σύνδεσμο στο εργαλείο **Εργασίες**.

Για την υποβολή του ενός μοναδικού αρχείου pdf με τις απαντήσεις/λύσεις των θεμάτων ακολουθείτε τα παρακάτω βήματα:

1. Εισέρχεσθε στην νέα Πλατφόρμα Εξ Αποστάσεως Εξετάσεων <https://exams.eclass.upatras.gr> και επιλέγετε τον σύνδεσμο του μαθήματος.
2. Από τα εργαλεία που βρίσκονται αριστερά επιλέγετε το εργαλείο **Εργασίες**.
3. Επιλέγετε την εργασία με τίτλο **Εξ αποστάσεως εξέταση Φεβρουαρίου 2021**.
4. Αναζητείτε το αρχείο pdf με τις απαντήσεις/λύσεις των θεμάτων που θέλετε να υποβάλλετε.
5. Πατάτε **Υποβολή**

Σημαντικές παρατηρήσεις

α) Η προθεσμία των 60+20 λεπτών θα έχει προκαθοριστεί στο εργαλείο **Εργασίες**. Μόλις παρέλθουν τα 80 λεπτά το σύστημα **κλείνει αυτόματα**. **Κανένα αρχείο δεν θα γίνει δεκτό μετά τη λήξη της προθεσμίας ή μέσω email στον διδάσκοντα.**

β) Οι σελίδες με τις απαντήσεις/λύσεις των θεμάτων που θα φωτογραφήσετε για να δημιουργήσετε το μοναδικό αρχείο pdf που θα υποβάλλετε, θα πρέπει να είναι **αριθμημένες** και στο επάνω μέρος της **1^{ης} σελίδας πρέπει απαραίτητα να αναγράφονται ευκρινώς** τα εξής στοιχεία:

- Ονοματεπώνυμο
- Αριθμός μητρώου
- Έτος φοίτησης

Βήμα 6^ο: Μετά την ολοκλήρωση της υποβολής των απαντήσεων/λύσεών σας, θα πρέπει να παραμείνετε συνδεδεμένοι στο **SfB**. Οι διδάσκοντες θα σας ενημερώσουν για τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί σε περίπτωση που κριθεί αναγκαία μια επιπλέον προφορική εξέταση με κάθε φοιτητή ξεχωριστά. Θα πρέπει να είστε προετοιμασμένοι **να παραμείνετε συνδεδεμένοι έως την ώρα 21:00 της ίδιας μέρας αν απαιτηθεί για την προφορική εξέταση.**

Γενική Οδηγία: Αποκλεισμό από την εξέταση (NS – Non-Show) συνιστά η μη τήρηση των ανωτέρω καθώς επίσης η περίπτωση αδυναμίας συμμετοχής ή αποτυχία εμπρόθεσμης ολοκλήρωσης της διαδικασίας (γραπτής και προφορικής εξέτασης).

Οδηγίες δημιουργίας ενός μοναδικού ενιαίου pdf αρχείου από φωτογραφίες

Για την υποβολή των απαντήσεων/λύσεων των θεμάτων θα χρειαστεί λογισμικό μετατροπής των φωτογραφιών του κινητού σας σε ένα μοναδικό ενιαίο pdf αρχείο. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε όποιο λογισμικό επιθυμείτε, αλλά σε περίπτωση που δεν έχετε κάποιο διαθέσιμο, προτείνεται η χρήση του **'Office Lens'** το οποίο μπορείτε να κατεβάσετε δωρεάν τόσο σε Android όσο και σε iOS κινητό. Πληροφορίες και οδηγίες χρήσης θα βρείτε στο σύνδεσμο: www.youtube.com/watch?v=Xt1BHdstMmY. Προτείνεται να εξοικειωθείτε καλά με το αντίστοιχο λογισμικό (Βήμα 2^ο διαδικασίας πριν την εξέταση) κάνοντας δοκιμές με αρκετές εικόνες, πχ. 5-6 σελίδες αν χρειαστεί (καθώς ανάλογα με το πλήθος και την ποιότητα των φωτογραφιών, το αρχείο pdf μπορεί να είναι μεγάλο σε μέγεθος και να σας καθυστερήσει κατά την υποβολή). Μπορείτε είτε να υποβάλετε το αρχείο απ' ευθείας από το κινητό σας στην πλατφόρμα <https://exams.eclass.upatras.gr>, είτε να το στείλετε με email στον εαυτό σας ώστε να το λάβετε στον προσωπικό σας υπολογιστή, είτε να χρησιμοποιήσετε το OneDrive ώστε να το βρείτε απ' ευθείας στον κοινό σας φάκελο στον υπολογιστή σας, και έπειτα να το υποβάλετε από τον προσωπικό σας υπολογιστή. **Προσοχή!** Είναι προσωπική σας ευθύνη να φαίνονται καθαρά οι εικόνες στο pdf αρχείο και οι σελίδες να συνοδεύονται από τα απαιτούμενα στοιχεία αυτού που τις υποβάλλει.